Ежова Надежда Юрьевна, учитель математики, информатики и ИКТ

ГОУ «Куртамышская кадетская школа-интернат»


Тема: «Дизайн. Шрифты»
 «Работа со шрифтом-самый очевидный пример дизайна».

«Подбор оптимального шрифта и подгонка его по месту-полезнейшее  упражнение для развития дизайнерского вкуса».

Цели:

1.Познакомить учащихся с понятием дизайна,видами шрифтов.

2.Развивать алгоритмическое мышление.

3.Воспитывать внимательность.

Ход урока:
1.Организационный момент.

2.Выполнить тест1.

3. Объяснение материала.

 Конспект.

Дизайн-это наука о том ,как делать красивые вещи (оформление).Все шрифты делятся на несколько групп (классов).Группы (классы) шрифтов:

I . 
1). Серифные ( с засечками).Серифные шрифты используются для ввода основного текста,т.к. посредством засечек серифные шрифты объединяют соседние буквы,тем самым улучшают читаемость документа.

 2).Рубленые (без засечек). Рубленые шрифты используются в небольших фрагментах (заголовки, подписи , надписи ).

II. 
1). Моноширинные шрифты. Ширина всех букв одинакова. Моноширнный шрифт имитирует литеры пишущих машинок и принтеров. Текст, записанный  моноширинным  шрифтом, выглядит и читается хуже,поэтому , моноширинный шрифт (как и рубленый) следует использовать в весьма ограниченных количествах.

2). Пропорциональные шрифты. В пропорциональных шрифтах каждая буква занимает по ширине столько места,сколько ей реально нужно.

III. Декоративные шрифты-стилизация под рукопись , старину, использование всевозможных украшений.

IY. Символьные шрифты. Вместо букв и цифр используются  картинки, графические символы.

Размер  шрифта- это расстояние от нижней части буквы «р» до верхней части буквы «Р». Размер шрифта изменяется в пунктах. 1пункт = 0.375 мм. При наборе основного текста выбирается размер в 10 или 12 пунктов, для заголовков-более крупные размеры,для примечаний- более мелкие ( обычно 8 пунктов).

4. Проверка изученного материала.

Выполнить тест 2.

Правильные ответы:

1. б)

2. а)

3. серифный, серифный,рубленый.

4. серифный, рубленый , рубленый.

Выполнить Задание:
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           Одна команда перемещает исполнителя в соседнюю клетку. Буква рубленого шриф   та-вверх,серифного –вниз. Рисунок со стрелкой заставляет двигаться в указанном направлении. Пустая клетка- исполнитель останавливается. В начальный момент исполнитель находится в клетке (3;3). Где он будет находиться после выполнения такой необычной программы ?

Правильный ответ :(1;1).
5.Домашнее задание.

Найдите в газетах или журналах образцы текста,набранные различными шрифтами. Наклейте на альбомный лист , укажите характеристики шрифтов для каждого образца.

6.Практическая работа.
a. Открыть файл «Шрифты».

b. Определить вид шрифтов (серифный/ рубленый, моноширинный / пропорциональный ).

c. Ввести строчку декоративного и символьного шрифта.

d. Сохранить изменения в файле.

7.  Подведение итогов.

Тест 1.
1. Какие основные функции из приведенного списка реализует текстовый редактор:

   а) создание ,ввод текста            б) проверка правописания

    в) оформление текста               г) редактирование текста

    д) форматирование текста

    Выберите правильный ответ:

     1. а), б), г)        2. а), г), д)        3. а), в)        4. а), г)        5. а), б) ,в) ,г) ,д) 

2. Минимальный объект, используемый в текстовом редакторе:

    а) слово ,          б) точка экрана (пиксел) ,              в) абзац ,                  г) символ.
3. Каково наиболее распространенное расширение в имени текстовых файлов :

     а) *.EXE ,         б) *.BMP ,              в) *.TXT,                  г) *.COM.
4. В процесе редактирования текста изменяется:

     а) цвет шрифта,  

     б) размер шрифта ,

     в) последовательность символов слов абзацев,

     г) начертание шрифта.

5. Выберите последовательность операций форматирования, которые были применены к исходному фрагменту текста:

	Золотая туфелька.

Вьетнамская сказка.

Жила в давние времена старуха с двумя дочерьми: родной и приемной. Обе были похожи друг на друга как две капли воды.
	Золотая туфелька.

Вьетнамская сказка.

Жила в давние времена старуха с двумя дочерьми: родной и приемной. Обе были похожи друг на друга как две капли воды.


а) Выделить строку. Выравнивание по левому краю. Изменить размер шрифта.

    Выбрать шрифт.     

б) Выделить фрагмент текста .Выравнивание по центру .Изменить размер шрифта.

    Установить начертание шрифта.

в) Выделить фрагмент текста .Выравнивание по центру .Изменить размер шрифта.

    Выбрать шрифт. 

 г) Выделить строку. Выравнивание по центру  . Установить начертание шрифта.
    Выбрать шрифт.
 д) Выделить строку. . Выравнивание по левому краю. Изменить размер шрифта.

    Установить начертание шрифта.

Тест 2.

1.Серифный шрифт – это:

   а) шрифт без засечек                б) шрифт с засечками

   в) шрифт серого цвета            г) шрифт рубинового цвета

2. Рубленый шрифт – это :   

   а) шрифт без засечек                б) шрифт с засечками

   в) шрифт серого цвета            г)  корявый шрифт (словно вырубленный топором)

3.Укажите шрифт (серифный, рубленый),которым написано каждое слово:

   жираф

        жираф

   жираф
4. Укажите шрифт (серифный, рубленый),который используется чаще всего в каждом описанном  случае:                                                                         

   а)для основного текста                                                     

   б) для заголовков       

   в) подпись под рисунком.
